

## Будьмо знайомі: Кафедра ЮНЕСКО «Філософія людського спілкування»

Програму «Кафедри ЮНЕСКО» було засновано у 1991 році і спрямовано на розвиток міжнародної академічної солідарності та інтенсифікацію обміну знаннями між університетами світу. Статус Кафедри ЮНЕСКО отримують кафедри, що досягли найбільших успіхів у науковій та педагогічній сферах. Зараз його посідають біля 500 кафедр та міжуніверситетських мереж. Вони знаходяться у близько 500 вищих навчальних закладах, що розташовані у 105 країнах усіх регіонів світу. Кафедра нашого університету стала третьою серед українських кафедр ЮНЕСКО.

Кафедра ЮНЕСКО ХНТУСГ заснована у травні 1996 року, коли було підписано угоду між Генеральним директором ЮНЕСКО і ректором Харківського державного технічного університету сільського господарства. При Кафедрі ЮНЕСКО працює філософська магістратура для студентів-п'ятикурсників та випускників, яка з 1996 по 2006 рік випустила вже 240 магістрів. Серед курсів, які викладаються студентам: філософія техніки, права, психологія ділового та конфліктного спілкування, філософія мови, філософська психологія, творчий потенціал людини, філософія менеджменту, ментальності та ін.

Одним з головних стратегічних напрямків науково-практичної діяльності Кафедри є створення комплексної методології форм людського спілкування, яка об'єднала б філософські, лінгвістичні, психологічні, культурологічні, соціологічні концепції та ідеї в їх практичному ракурсі. Для розвитку цього напрямку кафедра співпрацює з Національним університетом «Києво-Могилянська академія», Національною юридичною академією України ім. Ярослава Мудрого, Харківським національним університетом ім. В.Н. Каразіна, Національним технічним університетом «ХПІ», Харківським національним автодорожним університетом, НДІ українознавства Міністерства освіти та науки України, видавництвами «Константа», «Торсинг», «Школа», Українським відділенням МАПРЯЛ, Центральним державним архівом кінофотофонодокументів, Термінологічним центром філії «НДПАСУ трансгаз», періодичними виданнями «Нескучный Харьков», «Харьков — что, где, когда», «Украинский Франкофонный журнал», Харківською муніципальною галереєю, Спілкою фотохудожників України, Центральним фотоархівом України ім. Г.С. Пшеничного. Підтримуються контакти з літературними організаціями та видавництвами Харкова.

Ведеться листування з посольствами країн-учасників виставкового проекту «Образи людського спілкування» (Франція, Німеччина, Росія, КНР, Бельгія, Болгарія, Італія).

Сьогодні у складі Кафедри працюють чотири професори — доктори філософських наук (Бурова О.К., Чаплигін О.К., Заветний С.О., Юркевич О.М.), шість доцентів (Божко Н.М., Дьолог О.С., Моїсеєва Н.І., Загурська Н.В., Прокопенко В.В., Нещерет І.М.) та три



ст. викладача (Зембінська Т.М., Бабай Л.В., Стремоухова І.В.).

**Загальне навантаження** мовної та філософської частини кафедри склало у 2005-2006 н.р. - **7479,5 г.**, середнє навантаження - **997,5 г.**

**Методична робота** кафедри спрямована на створення робочих програм нових курсів та лекційних матеріалів. Таких за рік складено 11. Створено 20 к/р а також матеріали для тестування з української мови (50 варіантів) та комплекси методичних матеріалів та розробок загальним обсягом 10 д.а.

За участю кафедри видано «Сучасний тлумачний словник української мови» (65 тис. слів) з грифом Міносвіти.

**Методичні видання** кафедри забезпечують можливість самостійного опрацювання студентами курсів, які читаються викладачами кафедри. Це:

а) Методичні матеріали до курсу «Філософські проблеми людського спілкування і трансформація суспільства»- (4 д.а.) ХНТУСГ, 2005;

б) Методичні матеріали для самостійного опрацювання курсу «Філософські проблеми людського спілкування і трансформація суспільства» (4,5 д.а.) Х. 2006.

в) Комплекс навчально-методичних матеріалів «Історія філософської психології» (1,9 д.а.) Х.2006.

**Підвищення кваліфікації** пройшли 2 викладача (Бабай Л.В.- бакалавратура — в ХНПУ ім. Г.Сковороди; Моїсеєва Н.І. — у Науково-методичному центрі аграрної освіти м. Київ).

На кафедрі ведеться активна **наукова робота.**

Відбувся захист двох докторських дисертацій (Юркевич О.М., Заветний

С.О.), один викладач працює над кандидатською дисертацією.

У цьому році викладачі кафедри провели **конференцію гуманітарних кафедр**, присвячену 75 - річчю ХНТУСГ (листопад 2005 року), а також взяли участь у багатьох міжнародних та міжвузівських конференціях, на яких виступили з **29 доповідями**. 4 викладачі отримали **сертифікат Міністерства освіти і науки України** як учасники Міжнародного конгресу «Українська мова вчора, сьогодні, завтра в Україні і світі».

Професори кафедри є членами **експертних рад** із захисту дисертацій.

За рік викладачами кафедри видано 53 наукових та науково-методичних публікацій загальним обсягом 178 д.а.

**Культурно-просвітницька діяльність** кафедри відбувалася у таких напрямках:

а) було проведено фотовиставку «Обличчя ХХ століття» (листопад — грудень 2005 р) у ХНУ ім. В.Каразіна;

б) за сприяння кафедри було забезпечено участь духового оркестру Центрального будинку науки і техніки Південної залізниці у Міжнародному конкурсі дитячих та юнацьких духових оркестрів у Парижі (Франція) 22-27 липня 2006 році, де цей колектив отримав «Гран-прі».

Ведеться **підготовка до святкування 10 — річчя кафедри ЮНЕСКО.** Готується 6-ий том колективної монографії «Філософія мови: в межах та поза межами». Проводяться активні контакти з кафедрами ЮНЕСКО м. Харкова та літературними і культурно-просвітницькими організаціями відносно проведення літературної акції, присвяченої людському спілкуванню.

Кафедра бере активну участь у **суспільному житті вузу**: Моїсеєва Н.І.- заступник голови комітету у справах молоді; Бабай Л.В. — профорг факультету ПЗ; Зембінська Т.М.- вчений секретар факультету ПЗ.

У цьому році на кафедрі за **конtrakтом** навчалися 24 студенти (23 іноземця та 1 магістрант).

**Бурова О.К., доктор філософських наук, професор, завідувач кафедри ЮНЕСКО «Філософія людського спілкування»**